

□新华社 2012年12月31日电

新年夜,庆祝时,不眠夜。看烟花,会亲友,赏歌会,等待“大苹果”落地。



昨日,在澳大利亚悉尼,人们在观光船上欣赏新年烟花



前日,苏格兰风笛表演者参加英国举行的庆新年火炬游行活动

“我们不会对此进行辩护”

奥巴马承认班加西领事馆安保存在“巨大问题”

□据 新华社华盛顿2012年12月30日电

美国总统奥巴马30日在接受媒体采访时承认,就美国驻利比亚班加西领事馆遇袭进行的独立调查表明,该领事馆当时的安全保卫存在“巨大问题”。

奥巴马当天在美国全国广播公司《与新闻界对话》节目中说:“我们不会对此进行辩护。我们不会假装这里面没有问题。其中存在巨大问题。”

奥巴马说:“我给美国国务院的信息很简单。那就是,我们要解决这个问题。”他承诺将执行独立调查报告提出的每一条建议。

奥巴马在采访中承认,相关内部调查显示,对于如何在类似利比亚这种当地政府无法提供足够保护的地方保卫美国外交机构的问题上,美国国务院存在“一些敷衍”。

美国驻班加西领事馆9月11日晚遭武装分子袭击,造成包括美驻利比亚大使史蒂文斯在内的4名美外交人员丧生。负责调查该事件的独立调查委员会12月18日公布的部分调查结果显示,美国国务院两个部门的高层人士存在“管理缺陷”,导致领事馆安全措施严重不足,难以应对突然袭击。报告公布后,共有4名美国国务院官员被解除职务,其中包括负责美国外交安全的助理国务卿埃里克·博斯韦尔。

烟花闪耀新年夜

世界各地喜迎新年

1 放烟花

澳大利亚悉尼将拉开全球新年夜“烟花大会”序幕。这座港口城市新年烟花表演耗资690万美元,由澳大利亚流行歌星凯莉·米诺格设计和配乐。悉尼官员预计,总计7吨烟花闪耀夜空时,150万人将聚集在悉尼港大桥附近。

新年夜庆祝有新“剧目”:一些智能手机“粉丝”将下载一款软件,让手机屏幕闪耀彩光,聚在海岸边一起举起手机,形成别样“烟花”。

悉尼有竞争对手。阿联酋城市迪拜打算在哈利法塔举办豪华迎新活动,届时这座世界最高建筑将笼罩在闪烁烟花中。烟花表演同样是巴西城市里约热内卢传统迎新年的方式。市政部门允诺,24吨烟花将照耀科帕卡巴纳海滩16分钟。



前日在马来西亚吉隆坡独立广场大钟楼前拍摄的光绘“2013”字样

2 宅家里

英国首都伦敦泰晤士河畔按惯例是全球新年夜烟花大会重点“分会场”。

只不过,不少英国人说,今年准备安静地待在家中,原因是受欧洲主权债务危机影响,经济学者不断预测政府将进一步采取财政紧缩措施,让他们对来年心里没底。

不少地方机构资金吃紧,取消燃放烟花等庆祝计划。“大家倾向于寻求规模更小、更加私人的方式,如聚餐和家庭聚会。”曼彻斯特文化活动策划人露丝·詹姆斯告诉英国《卫报》记者,“大家就今后生活感受压力,所以青睐更小

型、更能承受的活动。这样的活动给人压力更小,最要紧的是花钱更少。”

一项涉及2000名英国人的调查显示,83%的人打算与家人和朋友在一起庆祝新年。这些人中,大约八成会待在家里看电视或聚餐。

新年夜在家中看电视是不少日本人的习惯,最受欢迎电视节目是“红白歌会”,有望获得四成收视率。这一年,在这场通常历时4小时的“日本春晚”中,韩国艺人可能难觅踪影。日本广播协会宣称,挑选参加节目的艺人时没有考虑政治因素。不少人认定,这一结果与日韩岛屿争端相关。

3 等待“苹果”

每年都有数以万计纽约市民和全球游客新年夜聚集在美国纽约市时报广场,观看新年倒计时过程中“大苹果落地”。

纽约警方早已落实安保措施,包括增派数以千计人员巡逻。2001年“9·11”恐怖袭击后,时报广场成为警方重点巡逻对象。不久前,佛罗里达州一起案件调查显示,一名嫌疑人曾考虑把时报广场作为袭击目标。

纽约警察局局长雷蒙·凯利告诉美联社记者:“时报广场是地标,新年夜游

人数量会达到顶峰,所以我们有预案。”他确认,眼下没有受到涉及特定目标的恐怖威胁。

按照上一次新年夜庆祝情形,人们一早便会向广场聚集。纽约警方因而决定提前出警。同时,游人等待“大苹果落地”时将看到警方设置的检查站、探测爆炸物的警犬、全副武装的反恐警员和空中盘旋的警方直升机。

凯利说,这一次,“我们认为,时报广场是全球新年夜最安全地点”。

(本组图片均据新华社)



昨日,在印度阿姆利则,印度艺术家展示“2013新年快乐”的作品



昨日,在缅甸仰光,一名工人搭建“2013新年快乐”的标牌



昨日,在斐济首都苏瓦,人们聚集在一起等待新年的到来

图说天下



金正恩接见朝鲜卫星发射科技工作者

这张朝中社去年12月30日提供的照片显示,朝鲜最高领导人金正恩在朝鲜劳动党中央委员会接见为第二颗“光明星3号”卫星发射做出贡献的科技工作者、工人和干部。(新华社发)



巴基斯坦一车队遇袭

去年12月30日,在巴基斯坦西南部城市奎达附近的默斯东地区,人们查看爆炸现场。据巴基斯坦媒体报道,当日上午,一个载有约43名什叶派穆斯林朝圣者的车队在途经默斯东地区时,一辆满载炸药的汽车冲向该车队。一辆客车在袭击中完全被毁。袭击造成至少19人死亡,25人受伤。(新华社发)